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第５回 薩摩川内市教育委員会定例会 
１ 期  日  平成２６年４月２８日（月） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  委 員 長  三本 伴子    委員長職務代理者  福山 廣 
        委   員  初田 健     委   員  上川 幸子  
        教 育 長  上屋 和夫  
 
４ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川 清    教育総務課長  鮫島 芳文 

      学校教育課長  原之園健児   社会教育課長  橋口 誠 
        文 化 課 長  岩元ひとみ   市民スポーツ課長  坂元 安夫 
        少年自然の家所長  上村 実行   中央図書館長  本野 啓三 
 
５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 

(1)  会議録承認 
(2)  諸般報告 
(3)  付議する事件 

   報告第 ５ 号  臨時代理の報告について 

教育委員会事務局職員の任免について 

議案第１８号 薩摩川内市学校運営協議会規則の制定について 

議案第１９号 薩摩川内市スポーツ交流研修センター運営協議会規則の一部 

          を改正する規則の制定について 

議案第２０号 薩摩川内市障害児就学審議会委員の委嘱について【非公開】 

議案第２１号 薩摩川内市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱に 

          ついて【非公開】 

議案第２２号 薩摩川内市いじめ防止基本方針について 

(4)  その他 
① 「教育を語る会」について 
② ５月行事について 
③ その他                     開会時間 午後１時３０分 



委 員 長  ただいまから平成２６年第５回薩摩川内市教育委員会定例会を開会します。 

委 員 長  ４月１日付けの人事異動に伴い、新たに来られた課長のご紹介をお願いし

ます。 
（市民スポーツ課長・中央図書館長 自己紹介） 

委 員 長  平成２６年第３回臨時会及び第４回定例会会議録についてお諮りします。

会議録を承認してよろしいですか。 
（はいの声あり） 

委 員 長  平成２６年第３回臨時会及び第４回定例会会議録は承認されました。次に

会議録署名委員の指名を行います。上屋教育長を会議録署名委員に指名しま

す。 
委 員 長  本日の議事日程は、お配りしてあるとおりですが、議案第２０号薩摩川内

市障害児就学審議会委員の委嘱について、及び議案第２１号薩摩川内市伝

統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱については、個人情報を扱う

議案でありますので、これを非公開としたいと思いますが、ご異議ありま

せんか。 
       （異議なしの声あり） 
委 員 長  これらについては、非公開といたします。 
委 員 長  それでは、諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 

教育総務課長  資料の２ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。次に、学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 

委 員 長  新年度に入り先生方の異動やクラスの入れ換えがありましたが、子ども達

のアナフィラキシーショック等のアレルギー対応の引き継ぎができている

か教えてください。また、子ども達が自転車に乗っている姿を見ますが、

ヘルメット着用がなかなかできていない状況です。１３歳未満のヘルメッ

ト着用は保護者の努力義務となっていますが、自転車を購入する時に保険

に入っているか教えてください。 

学校教育課長  アレルギー疾患については、増えてきています。昨年度は、エピペン使用 

者が６名、アナフィラキシー症候群がある子どもが８名でした。本年度も 

早急に把握しなければいけませんので、学校に調査をかけているところで 

す。年度当初にアレルギーがある食材について欠食を申し出るようになっ 

ており、病院の診断書や学校生活管理指導表を添付して申請をするように 

なっています。この件については、校長研修会、教頭研修会でヘルメット 

着用と併せて指導をしていきたい。自転車購入の際の保険加入については、 

把握をしていません。ヘルメット着用については、毎年調査をしています 



が、学校により差があります。ＰＴＡとも連携してヘルメット着用に取り 

組んでいただきたいと考えています。また、学年によって乗る範囲を保護 

者と確認していただきたいと考えており、今後も指導を継続していきたい 

と思います。 

教 育 長  中学生は登下校の際はヘルメットを着用しています。小学生のヘルメット

着用は半数もいっていないかもしれません。これは手立てを考えようと思

います。エピペンとアナフィラキシーについては、把握をして引き継いだ

かの確認をしないといけないと思います。心臓疾患もありますので、学校

生活管理指導表については、きちんとやっていかないといけません。 

委 員 長  防災訓練に北中と南中が参加しますが、AED の講習もこういう所でできれば

いいかなと思います。 

学校教育課長  今年度から消防局の協力を得て、中学生は授業の中で AED 救命救急の講習 

を受けて認定証をもらうようになりました。 

委   員  以前は食物アレルギーの子どもは家庭から持ってこさせると聞いていまし 

たが、食物アレルギーの子どもに給食を出しているんですよね。 

学校教育課長  申し出があった時点で、牛乳が飲めないのであれば牛乳はストップします。 

委   員  完全に給食を止めると言う訳ではなくて、それぞれの食材でということで 

すね。 

学校教育課長  アナフィラキシーショックの子どもについては、食べられないものが多い 

ですので、給食をストップして家庭から弁当を持参して対応をしています。 

除去食と代替食については、給食センターの規模により対応が違っていま 

す。 

委 員 長  次に社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  資料の４ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 

教 育 長  ＰＴＡ連合会と市子連の役員の紹介をしてください。 

社会教育課長  市子連の会長は市会議員の川添さんです。副会長に赤崎さんと小牧さんが 

就任されました。ＰＴＡ連合会は総会がまだ開催されていませんが、会長 

はそのまま吉満さんの予定です。 

委 員 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の５ページ、６ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。次に市民スポーツ課の説明をお願いします。 

市民スポーツ課長  資料の７ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の８ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 



委 員 長  梅雨時期に入りますので、寝具類等の衛生管理については、よろしく 

お願いします。 

少年自然の家所長  昨年度、畳も替えました。カビ防止も含めて、定期的にエアコンを入 

れたりして部屋の換気にも努めていきたいと思っています。 

委 員 長  他にご質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の９ページ、１０ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 

委 員 長  利用状況のほとんどは、中央図書館が占めている状況ですね。 

委 員 長  以上で諸般報告を終わります。 

 

【教育委員会事務局職員の任免について】 

委 員 長  続きまして、報告第５号  教育委員会事務局職員の任免について、説明をお

願いします。 
教育総務課長  議案書１ページから５ページで、平成２６年４月１日付けの教育委員会の

人事異動について説明。 
委 員 長  ご質問はありませんか。 
教 育 長  障害者雇用についても説明をしてください。 
教育総務課長  国で定めている障害者の雇用率というのがあります。本市教育委員会では

障害者を２．３％以上の割合で雇用する必要がありますが、昨年度の障害

者雇用率は、職員１名と嘱託員１名の０．７３％でした。本年度は学校司

書補１名、学校主事１名の嘱託員を新たに雇用し、職員の人事異動で１名

の配置がありましたので、今年度は、障害者の法定雇用率を達成している

ことになります。 
委   員  学校のバリアフリーや階段などの対応はされていますか。 
教育総務課長  この嘱託員はオストメイトですが階段を登るのは支障がありませんので、

バリアフリー対策はしていません。 
委 員 長  他にご質問はありませんか。 

【薩摩川内市学校運営協議会規則の制定について】 
委 員 長  続きまして、議案第１８号 薩摩川内市学校運営協議会規則の制定につい

て、説明をお願いします。 
学校教育課長  議案書６ページから１０ページで、コミュニティスクールに関し必要 

な規則の制定について説明 
委 員 長  ご質問はありませんか。 
委 員 長  議案第１８号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  ご異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 



【薩摩川内市スポーツ交流研修センター運営協議会規則の一部を改正す 

る規則の制定について】 
委 員 長  続きまして、議案第１９号 薩摩川内市スポーツ交流研修センター運営協

議会規則の一部を改正する規則の制定について、説明をお願いします。 
市民スポーツ課長  議案書１１ページ、１２ページで委員構成の組織変更（特定非営利活動法

人薩摩川内市体育協会）に伴う改正である旨を説明 
委 員 長  ご質問はありませんか。 
委 員 長  議案第１９号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  ご異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 
 

   【薩摩川内市障害児就学審議会委員の委嘱について】 

    （非公開）  原案のとおり可決 
 
   【薩摩川内市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱について】 
    （非公開）  原案のとおり可決 

 
【薩摩川内市いじめ防止基本方針について】 

委 員 長  続きまして、議案第２２号 薩摩川内市いじめ防止基本方針について、説

明をお願いします。 
学校教育課長  議案書その２で、薩摩川内市におけるいじめの防止等のための対策を総合 

的、効果的に推進するために基本方針を策定する旨と内容を説明。 
委 員 長  ご質問はありませんか。 
委   員  類似の自治体は、いじめ基本方針はどのようにされていますか。 
学校教育課長  霧島市、南さつま市、鹿児島県が示しています。基本的な考え方は、国の

基本方針に基づき作成していますので、大きく違うことはありませんが、

各市町村は、これまでそれぞれ施策を行っていますので、具体的な取り組

みの記載が違ってきています。本市は、「いじめのない学校づくりの日」を

制定して早期発見に努めていますので、具体的に記載できています。 
委 員 長  学校と警察との連携、情報の共有化を図ることが大事だと考えます。      

また、７ページ（４）に「いじめ問題の解決のためには、一人一人の教職

員の力量に期するところが極めて大きい。」という文章があります。困った

子は困っている環境にいる子だと捉えていただいて、子ども達に手を差し

伸べていただきたいと思っています。 
委 員 長  他にご質問はありませんか。 
委 員 長  議案第２２号を承認してよろしいですか。 



（異議なしの声あり） 
委 員 長  ご異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 
委 員 長  その他で、教育を語る会について、説明をお願いします。 
学校教育課長  教育を語る会が始まった経緯等と今年度からの教育を語る会の開催につい

て説明。 
委 員 長  何かご質問はありませんか。 
委 員 長  続きまして、５月の行事予定について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

（各課所長が資料の１１ページから１５ページで説明） 
委 員 長  ５月行事予定について、質問はありませんか。 

教 育 長  ５月５日に日本ボーイスカウト鹿児島連盟の野営場開場式が、旧野下小学

校でありますので代表して出席してきます。 

委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

委 員 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

教育総務課長  地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律案の概要

について、教育行政の責任の明確化、総合教育会議の設置、大綱の策定に

説明。 

委 員 長  他に事務局からありませんか。 

事 務 局  平成２６年度の教育委員会行事予定表をお配りしてありますので、後ほど

ご確認ください。 

委 員 長  以上で、平成２６年第５回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 

 閉会時刻  午後１４時５０分 

委 員 長 

 

教 育 長 

 


